

ЭКСКЛЮЗИВ

Русская с азербайджанской душой

Анастасия Лаврина: Это - моя Родина! Здесь я родилась и выросла, здесь я нашла себя

Эксклюзивное интервью газете «Бакинский рабочий» первого заместителя председателя Русской общины Азербайджана, тележурналиста Анастасии Лавриной.

Абульфаз БАБАЗАДЕ,
«Бакинский рабочий»

- Русская община не раз выступала с резкими заявлениями по поводу лишенных всякой логики высказываний отдельных российских политиков в отношении Азербайджана, - говорит Анастасия Лаврина. - На то есть две причины: влияние некоторых представителей армянского лобби в России, которые не заинтересованы в развитии мирной повестки между Баку и Иреваном и присутствие антитюркского настроения в некоторых кругах и ассоциация с угрозой для России любых новых инициатив, исходящих от Организации тюркских государств. Армения для таких людей становится разменной монетой, которую можно использовать, чтобы выступить против Азербайджана, как одного из активных членов этой организации. Однако важно то, что заявления отдельных лиц никоим образом не влияют на ход процессов в регионе Южного Кавказа и не сказываются на взаимоотношениях России с тюркскими государствами.

На уровне руководства Российской Федерации территориальная целостность Азербайджана никогда не ставилась под сомнение. Это подкреплено и в Декларации о союзническом взаимодействии. Стоит ожидать, что и впредь будут те, кто попытается повлиять на общественное мнение, но в Кремле очень хорошо понимают, что территориальная целостность Азербайджана никогда не станет предметом для обсуждения. «Карабах - это Азербайджан и воскликательный знак!» - фраза, которую Президент Ильхам Алиев произнес на очередном заседании Международного дискуссионного клуба «Валдай» уже тогда расставив все точки над i.

Я думаю в Москве видят разницу в том, что в Азербайджане на сегодня проживает большая русская община, в то время как в Армении представлено моноэтническое общество. Все попытки некоторых армянских политиков и так называемых экспертов говорить обратное натыкаются на суровую для них реальность.

- Азербайджан известен в мире как островок мультикультурализма. Сегодня азербайджанский мультикультурализм, в качестве отечественного бренда, преподается в самых престижных учебных заведениях мира. Как, по-вашему, каковы перспективы политики мультикультурализма и толерантности, от которых давно отказался Старый Свет?

- Мультикультурализм - важный сегмент независимой политики Президента Азербайджана Ильхама Алиева, достойного преемника общенационального лидера Гейдара Алиева. Потому в государственной политике современного Азербайджана культурно-лингвистическое и этническое разнообразие наращивает свою прочность. Сегодня модель мультикультурализма и толерантности Страны огней



ставится в пример во всей планете.

Азербайджанская общественность воспринимает этнических русских как часть большого мультикультурального и толерантного общества. Азербайджан - это мусульманская, но при этом и светская страна. Количество приезжающих к нам туристов растет с каждым годом. Людям интересно увидеть страну, где история и современность тесно переплелись.

После второй Карабахской войны, в результате которой Азербайджан восстановил свою территориальную целостность, началось активное развитие освобожденных территорий. За годы армянской оккупации многие города и села были полно-

бун. В то время как в мире бушуют войны, у нас есть реальный шанс достичь взаимопонимания, но на это уйдет много времени, поскольку в Армении прореваншисты настроенные умы все еще живут в параллельной реальности. Им кажется, что кто-то извне придет и будет воевать за них против Азербайджана.

Лидеры Азербайджана и Армении провели уже несколько встреч. Переговорный трек ведется на трех площадках - в Брюсселе, Вашингтоне и Москве. Везде говорят о важности разблокирования транспортных коммуникаций в регионе. Армения же пока ничего не сделала для выполнения этого пункта трехстороннего Заявления 2020 года, подписав которое, она соглашалась на строительство новых транспортных коммуникаций, связывающих Нахчывансскую Автономную Республику с западными районами Азербайджана.

Между тем Армения не выполнила пункт из того самого трехстороннего Заявления 2020 года, подписав

которое, она соглашалась на строительство новых транспортных коммуникаций, связывающих Нахчывансскую Автономную Республику с западными районами Азербайджана. В самый последний момент Армения срывала переговорный процесс.

И хотя Армения официально признала территориальную целостность Азербайджана, сегодня в Ире-



стью стерты с лица земли. Однако за почти три года после окончания войны Азербайджан проделал колоссальную работу. Жемчужина Страны огней город Шуша сегодня является культурной столицей. Идет восстановление мечетей и церквей. Все указывает на то, что уникальная модель мультикультурализма Азербайджана будет развиваться и в Карабахском, и в Восточно-Зангезурском районах республики.

Когда-то в результате армянской оккупации с родных земель были изгнаны не только азербайджанцы, но и русское население страны. Сегодня Карабах имеет все шансы стать настоящим цветущим раем, где в мире и согласии вновь будут жить различные этнические группы. Я в это горячо верю!

- В таком случае, каким вы видите будущее Южного Кавказа и что делает Русская община и лично вы для достижения в нашем регионе устойчивого мира и безопасности?

- Рано или поздно мир воцарится в регионе Южного Кавказа. Баку готов к миру и многократно заявлял об этом с самых высоких три-

вергнут пыткам.

Многие журналисты, в том числе иностранные, приехавшие в регион и ознакомившиеся с ситуацией, подготовили материалы о том, что это очередная ложь армянской стороны. Несколько месяцев назад представители Русской общины Азербайджана принимали участие в акции протеста членов азербайджанского гражданского общества на дороге Ханкенди-Лачин против незаконной эксплуатации месторождений полезных ископаемых в Карабахском экономическом районе Азербайджана. Это тоже был своего рода вклад общины в развитие мирной повестки в регионе Южного Кавказа.

В Иреване просто тянут время, отвлекая внимание мировой общественности от сложившихся поэтических реалий в регионе. Ведь Армения не выполнила еще ни один пункт из того самого трехстороннего Заявления. Незаконные армянские вооруженные формирования все еще находятся в Карабахском регионе Азербайджана, в той части, где временно дислоцированы российские миротворцы, хотя должны были быть выведены в момент развертывания РМК.

От руководства Армении требуется самое малое, здравомыслящая часть этой страны более активно должна призывать общественность к миру, который им же пойдет на пользу. Это касается и карабахских армян, находящихся на данный момент в заложниках у шайки преступников, которых не заботит ничего, кроме собственной наживы и политической известности.

Русская община и впредь будет активно работать, в первую очередь распространяя достоверную информацию о том, что происходит в регионе. В прошлом году у меня было два фильма, рассказывающих о православных храмах, которые

,

Мультикультурализм - важный сегмент независимой политики Президента Азербайджана Ильхама Алиева, достойного преемника общенационального лидера Гейдара Алиева. Потому в государственной политике современного Азербайджана культурно-лингвистическое и этническое разнообразие наращивает свою прочность

ване проходят митинги, на которых кричат о том, что Лачинская дорога, якобы, «блокируется» Азербайджаном. Во-первых, согласно нормам международного права, страны, признающие территориальную целостность друг друга, должны соответственно уважительно относиться к решениям, которые принимаются на государственном уровне без какого-либо вмешательства во внутренние дела суверенного государства. По итогам четырехсторонней встречи президентов Азербайджана и Франции, премьер-министра Армении и президента Совета ЕС в Праге было принято заявление, в котором стороны признали территориальную целостность и суверенитет друг друга. Тем самым Армения признала Карабахский регион частью Азербайджанской Республики. Почему же теперь Иреван заявляет о праве беспрепятственного пересечения азербайджанской границы? При этом важно подчеркнуть, что ни один азербайджанец не может пересечь азербайджано-армянскую границу уже несколько десятилетий. Если это произойдет, его

тут же арестуют и обязательно под-

были разрушены за период армянской оккупации. Напротив зданий армяне построили военный полигон и воинскую часть, сами здания храмов использовали как мишень. Это просто уму непостижимо. На протяжении 30 лет Армения пыталась преподносить конфликт с Азербайджаном как межрелигиозный, однако ее же вооруженные силы разрушили православные святыни. Первый фильм переведен на несколько языков, его показ состоялся в Брюсселе и Париже. Важно говорить об этом, разоблачая армянские фейки.

- Кстати, в Шуше сейчас идут строительные работы, восстанавливают русскую православную церковь...

- Да, в центре города Шуша есть церковь, которую армяне также армянизовали в годы оккупации - они сменили купол на конусообразный, изменили внешний облик, а в период первой Карабахской войны храмили здесь оружие и боеприпасы. Сейчас храму возвращается его первоначальный облик в соответствии с архивными данными и фотоснимками.

- Благодарю за беседу.